
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 31 LUGLIO 2023  ORE 18,30 
IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 31 LUGLIO 2023 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza, con le 
modalità consentite  dal Regolamento sul Funzionamento del Consiglio Comunale approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 21 aprile 2022.
Assiste il Vice Segretario dott. Filippo Botti che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia, 
Frangipane Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n.15 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
ROTA GIUSEPPE
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
COMERCI GIUSEPPE 
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 2 consiglieri:
TOSCANI CARLO
SCARABELLI ANDREA

 



O.D.G. SEDUTA DEL 31 luglio 2023 ORE 18,30 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4) RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 148 DEL 
13/07/2023 AVENTE AD OGGETTO: FESTIVAL VERDI 2023 E STAGIONE LIRICO-
CONCERTISTICA 2023/2024 DEL TEATRO MAGNANI. VARIAZIONE D'URGENZA AL 
BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2023/2025 AI SENSI DELL'ART. 175 COMMA 4 
DEL D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Assessore Bariggi).

5)ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI PER
GLI ESERCIZI 2023-2025 AI SENSI DEGLI ARTT. 175, COMMA 8 E 193 DEL D.LGS. N.
267/2000. (Relatore Sindaco)

6)CONVENZIONE TRA LA PROVINCIA DI PARMA, LA PROVINCIA DI PIACENZA E IL
COMUNE DI FIDENZA PER IL SERVIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA
GENERALE DAL 01.08.2023 AL 31/12/2023. APPROVAZIONE.(Relatore Sindaco)

7) RICONOSCIMENTO DI DEBITI FUORI BILANCIO, A NORMA E PER GLI EFFETTI
DELL'ART. 194, COMMA 1, LETT. A) D. LGS. 267/2000. (Relatore Sindaco)

 



PUNTO N. 1: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
nessuna comunicazione.   

PUNTO N. 2: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Il  sindaco  informa  su  una  vicenda  che  ha  interessato  diverse  famiglie  (Società  TUNDO 
VINCENZO S.P.A., società di trasporto) 

In data 31/01/2023 la ditta ha promosso un'azione legale per annullare la risoluzione del contratto di 
appalto. Il Tribunale di Parma, con sentenza, ha accolto l'azione del Comune di Fidenza. 
La sentenza certifica la correttezza delle  azioni poste in essere dagli  uffici  competenti(  ufficio- 
scuola-istruzione e contratti) avendo ben gestito le attività volte a rescindere il contratto con la ditta. 

Il sindaco con la presente comunicazione dà contezza all'aula consigliare della correttezza delle 
azioni promosse dagli uffici preposti all'erogazione di determinati servizi. 

orario di inizio 19,45

PUNTO N. 3: I  nterrogazioni e Interpellanze.

1.  INTERROGAZIONE,  PROTOCOLLO  N.  33435  DEL 23  giugno  2023  AVENTE  AD 
OGGETTO:  “INTERROGAZIONE”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE 
“FORZA ITALIA” (ALLEGATO 1 )

La Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione. 
Risponde L'assessore Boselli (ALLEGATO 1)

Il  consigliere  si  ritiene  particolarmente  soddisfatto  delle  risposta  ricevuta  e  si  scusa  per  le 
incomprensioni sorte con l'assessore Boselli. 

2. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 39966  DEL 20 luglio 
2023,  AVENTE  AD  OGGETTO:  “SITUAZIONE  LAVORI  IN  TANGENZIALE” 
PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIAR  E “GRUPPO LEGA ”.   (ALLEGATO 2 )

La Presidente dà la parola al Consigliere Andra Cabassa per l'illustrazione. 
Risponde  l'Assessore Malvisi. (ALLEGATO 2 )

Il Consigliere Cabassa non si ritiene soddisfatto. 

Interviene  l'Assessore  Malvisi  sottolineando l'importanza  dell'opera  per  i  cittadini  di  Fidenza  e 
sottolinea come non sia produttivo per la città criticare ogni opera che si cerca di realizzare. 

Interviene Il Consigliere Cabassa. 

Interviene il Presidente del Consiglio sottolineando che in sede di interrogazioni non  non si può 

 



fare dibattito. 

Infine, Interviene il Dirigente Arch. Alberto Gilioli, Dirigente dei Servizi Tecnici, al fine di fornire i 
chiarimenti richiesti. 

2.    INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 39205  DEL 17 luglio 
2023,  AVENTE  AD  OGGETTO:  “SCHELETRO  VIA GRAMIZZI”  PRESENTATA DAL 
GRUPPO CONSILIA  RE “GRUPPO LEGA ”.   (ALLEGATO 3)

La Presidente dà la parola alla Consigliera  Samantha Parri per l'illustrazione. 
Risponde il Sindaco (ALLEGATO 3)

La Consigliera Parri si dichiara insoddisfatta. 

Fa ingresso il Consigliere Andrea Scarabelli alle ore 19,25.
 

        Il consigliere Comerci chiede la verifica del numero legale per poter continuare la seduta. 
Il Segretario, Dott. Filippo Botti dichiara che c'è il numero legale. 

       
PUNTO N. 4:   RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 148 
DEL 13/07/2023 AVENTE AD OGGETTO: FESTIVAL VERDI 2023 E STAGIONE LIRICO-
CONCERTISTICA 2023/2024 DEL TEATRO MAGNANI. VARIAZIONE D'URGENZA AL 
BILANCIO  DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2023/2025  AI  SENSI  DELL'ART.  175 
COMMA 4 DEL D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Assessore Bariggi).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'Assessore Bariggi per l'illustrazione.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- Il consigliere Pollastri che ritine che la spesa effettuata si eccessiva contestando la scelta effettuata 
dall'Amministrazione. 
- Della Consigliera Parri che sottoscrive quanto dichiarato dal Consigliere Pollastri.
- del Consigliere Scarabelli che giustifica alcune scelte fatte.
- del consigliere Comerci che chiede inforazioni circa l'intervento fatto dal consigliere Scarabelli. 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Pollastri che anticipa voto di astensione. 
- della Consigliera Parri che anticipa voto di astensione.
- del consigliere Scarabelli che anticipa voto favorevole.
- del Consigliere Rastelli che anticipa voto favorevole.
- del Consigliere Comerci che esprime voto favorevole.

Dell'Assessore Bariggi che fornisce spiegazioni sule scelte fatte dall'Amministrazione. 

Presenti n. 16  consiglieri:
Astenuti: 4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa,  Luca Pollastri)
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,  

 



Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Sarabelli, 
Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno 

Proposta approvata.

Presenti n. 16  consiglieri:
Astenuti: 4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa,  Luca Pollastri)
Favorevoli: 12 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani,  
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Sarabelli, 
Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno 

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.5 :   ASSESTAMENTO GENERALE DI BILANCIO E SALVAGUARDIA DEGLI 
EQUILIBRI PER GLI ESERCIZI 2023-2025 AI SENSI DEGLI ARTT. 175, COMMA 8 E 193 
DEL D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Sindaco)

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco. 

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono:
- del Consigliere Cabassa espone i propri sull'assestamento. 
- il Consigliere Uni lamenta l'arrivo dei documenti troppo tardi e chiede informazioni su reverse 
charge e split payment.
-Interviene Massari. 
-  Interviene  il  Responsabile  del  servizio  bilancio,  dott.  Burlini  che  espone  e  chiarice  alcune 
problematiche sollevate durante la Commissione 1.
- interviene Il consigliere Andrea Scarabelli.
- interviene il Sindaco.
- Interviene il Dirigente dei Servizi Tecnici, Arch. Gilioli. 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Comerci che anticipa voto contrario;
- del Consigliere Uni che anticipa voto contrario. 

Presenti n.  16 consiglieri:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 
Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli)
Contrari:  6  (  Andrea  Sarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci, Luca Pollastri)

Proposta approvata.

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti: nessuno. 
Favorevoli: 9 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti, Federica Busani, 

 



Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli)
Contrari:  6  (  Andrea  Sarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci, Luca Pollastri)

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 6:    CONVENZIONE TRA LA PROVINCIA DI PARMA, LA PROVINCIA DI 
PIACENZA E IL COMUNE DI FIDENZA PER IL SERVIZIO IN FORMA ASSOCIATA
DELLA SEGRETERIA GENERALE  DAL 01.08.2023  AL 31/12/2023.  APPROVAZIONE.
(Relatore Sindaco)
 

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione. 

Il  Presidente apre il dibattito, interventi e dichiarazioni di voto: 
-del Consigliere Gian Franco Uni che propone per il 2024 di avere un Segretario unico solo per il 
Comune di  Fidenza e anticipa voto di astensione.
-della Consigliera Samantha Parri che ritiene il solo 10 % per il Comune di Fidenza troppo poco e 
anticipa voto di astensione. 

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti:4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Favorevoli:  12   (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica 
Busani,  Rita  Sartori,  Omar Spelgatti,  Giuseppe Rota,  Davide Rastelli,  Marco Gallicani,  Andrea 
Sarabelli,Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Proposta approvata

Il Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:4 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri)
Favorevoli:  12   (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica 
Busani,  Rita  Sartori,  Omar Spelgatti,  Giuseppe Rota,  Davide Rastelli,  Marco Gallicani,  Andrea 
Sarabelli,Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N. 7:   RICONOSCIMENTO DI DEBITI FUORI BILANCIO, A NORMA E PER GLI 

 



EFFETTI DELL'ART. 194, COMMA 1, LETT. A) D. LGS. 267/2000. (Relatore Sindaco)
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola  al Sindaco per l'illustrazione.

Il  Presidente apre il dibattito, intervengono: 
-il Consigliere Gian Franco Uni. 
-del Sindaco; 

Dichiarazioni di voto: 
- del Consigliere Uni che anticipa voto contrario. 

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli:  10   (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica 
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli,  Marco Gallicani,);
Contrari:  6  (  Andrea  Sarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci, Luca Pollastri) nessuno

Proposta approvata

Presenti n. 16 consiglieri:
Astenuti: nessuno 
Favorevoli:  10   (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica 
Busani, Rita Sartori, Omar Spelgatti, Giuseppe Rota, Davide Rastelli,  Marco Gallicani,);
Contrari:  6  (  Andrea  Sarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe 
Comerci, Luca Pollastri) nessuno. 

Immediata eseguibilità approvata.

                                                                    ***

Alle ore 21,20 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su supporto 
informatico.

Il presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul 
sito dell'Ente.

 


